

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Álmok a jövőről.

Meghalt a király — éljen a király. Így vagyunk ma körülbelül mi is ebben az országban. A Désy pör hatalmas hullámai még kovályognak s máris megindult a tervezgetés: ki lesz az utód?

Am ezt a kérdést nem tartjuk annyira fontosnak, hogy erről bővebben gondolkoznánk, annál kevésbé, mert ez egyrészt nem tőlünk függ, másrészt a mai körülmények közt legfeljebb személy változást jelent, de — sajna — nem egyszeres rendszer változást is. Pedig nekünk ez a fő. Amikor pár év előtt a liberális pártot eltemették ujjongott az ország, pedig korai volt, hisz a mai munkapárt alig volt egyéb, mint a régi liberális párt — más köntösben. S hogy ez így van, hogy ez haló porából új életre támadhatott, e ténynek egyetlen okát találjuk, hogy nem volt rendezett, szervezett ellentábor, s így a szétforgácsolt ellenzékkel könnyen elbánhatott az egyébként tagadhatlanul szervezett sereg.

Am ennek vége van. A Lukács — Désy pör megfordította az ősi címet a munkapárton is, mert az ítélet egyformán sújtja Lukácsot és pártját s épen azért most már arról kell gondoskodni, hogy az ellentábor is kellően szerveztessék.

Egyébként is új szellőket, új légáramlatokat érzünk a levegőben, melyek nemcsak egyéni, de társadalmi s nemzeti életünket is érdeklik.

Új légkör, friss légáramlat árad minden oldalról s azért nem szabad kizárnunk azt a politikából se.

Bármennyire modernnek s talán a vallás kérdéseiben közömbösekké legyünk is, tény az, hogy XX. század minden kulturája s civilizációja a kereszténység meleg ágyából nőtt ki.

A kereszténység életéhez fűződnek úgy a társadalmi rend, mint a politikai korrektség áramlatai, melyek boldogságot teremtettek a földön.

A kereszténység emelte vissza az embert eredeti magaslatára, szülte a charitatív működés remekeit, emelte az iskolákat, művelte az eszt, edzette az akaratot, adott kulturát a tudomány s a minden napi élet fejlődésében. Ez tény s e mellett az is, hogy a kereszt-

tény kulturában a népek e földön megtalálták boldogulásukat.

Azért a ma, a jövő életében, mikor a politika mezejében már megcsömöröltünk a korrupciótól, s intakságot, korrektséget keresünk és várunk, vissza kell térni az alapra, mely egykor betöltötte az ember lelkét, a keresztény alapra.

Ma van Magyarországon egy körülbelül 400.000 tagot számláló népszövetségi tábor, melynek a keresztény restauráció az álma és vágya. A népszövetségi tábor ma egy konglomerátum, melyben megtalálja a helyét a néppárti, a függetlenségi, a keresztény szocialista, szóval bármely politikai irányzat. E 400.000 ember egységes vezetés alatt hatalmas tábor volna, a politika mezején csodákat tudna produkálni s elvégre célja úgy is az, hogy a politika terén szerezzon érvényt eredmények. Ma azonban ez még éppen a szervezatlenség miatt lehetetlen. Am nekünk kell a keresztény politika, érezzük föltétlenül ennek szükségét s azt is tudjuk, hogy ma ilyen nincs. A néppárt, mely egyetlen keresztény párt ez országban 67-es, de im sokan, nagyon sokan vannak, kik a néppárthoz éppen a közjogi 67 alap miatt nem csatlakoznak, mert a 48-as alapon állnak. Igaz, hogy a mai függetlenségi 48-as pártok s az ellenzéki 67-es pártok közt alig van lényeges differencia, mégis a nép nagyrésze azt nem érti meg s differenciát lát.

Éppen azért kérdezzük, hogy most, mikor az talán a legaktuálisabb kérdés, nem lehetne-e a már levegőben élő új pártalakulást úgy irányítani, hogy abban a megalakítandó új pártban minden keresztény ember nyugodtan megtalálja a helyét? Nem lehetne-e most egy új és pedig demokratikus keresztény pártot alakítani, melynek fő vezérelve a keresztény eszmék győzelemre, diadalra juttatása volna? Nem lehetne-e a kimondottan 67-es alapot mellőzni s így a keresztény érzelmű 48-asokat is megnyerni, hisz a koalíció ideje igazolta, hogy 48-as elvek mellett is lehet kormányozni az országot anélkül, hogy a koronával összeütközésbe jönnénk.

Aztán meg nem az a fő, hogy kormányképesek legyünk, mert egy

komoly számottevő ellenzéknek mindig fontosabb a hivatása, mint egy kormányképes alapon álló enervált pártnak.

Erről gondolkodni lehet, erről most tanácsos, sőt szükséges gondolkodni. (Q)

Meghívó.

A brassói keresztény szociális szakszervezetek f. hó 6-án — pénteken — este 8 órakor a rajzteremben (Kolostor-utca 29.)

előadó estét

rendeznek, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a

VEZETŐSÉG.

Előadást tartanak: Dr. Baránsky Gyula az „Igaz Szó“ főszerkesztője, dr. Boér Pál vármegyei tb. aljegyző és Fröhvirth Mátyás orsz. népszövetségi titkár.

Belépő díj nincs.

A keresztény szociális szervezetek vezetősége ezúton is kéri a százas rendezőbizottság minden tagját, hogy pénteken este 7 órakor ugyancsak a rajzteremben jelenjenek meg, hogy a tervbe vett nyári mulatságról véglegesen döntsenek.

Az új görög kath. püspök.

A törvényhozás forumait nem járta még végig az új görög katolikus püspökség felállításáról benyújtott javaslat, de egy félhivatalos közlés máris élet vágta a további személyi kombinációknak, mert nyilvánosságra hozta a király döntését a három komolyan számbavett püspök-jelölt versenyében. A kormány első helyen Miklóssy István sátoralja-új helyi főesperest ajánlotta a magyar érdekek szempontjából fontos pozícióra s a legfelső jóváhagyás természetesen követte ezt az előterjesztést.

Kemény, energikus, egészen intrazigens magyar kellett az új püspökség élére, mert az oláhok nemzetiségi aspirációit, amik legutóbb már botrányos és tettleges zavargásokban robbantak ki, keztyűs kézzel és sima politikával elintézni nem lehet. Ezért volt az új püspökség felállításának is kimondott célja az ukraïnista álmok szétfoszlatása és az orosz terjeszkedés visszaszorítása a szegény rutének falvaiból, amibe már egészen belevágta körmeit az északi medve.

Nagy és nehéz feladat lesz az új püspök pasztorátusa, de Miklóssy István a zempléni közigazgatásban is volt már any-

nyira kemény gerincű, hogy a legszebb eredmények fokozódjanak a kinevezés után.

A most hatvankétéves főpap az Andrassy-politika legerősebb várában, Zemplénben már évek óta fontos pozíciót foglalt el, lelke volt minden közügynek és elnöke a régi alkotmánypártnak. Mikor azután a munkapárt megalakulásával Andrassy pártjának emberei is nagy számmal ezt a pártot szaporították, Meczner Gyula főispánnal az élén a zempléni alkotmánypártiak is ide léptek be, Miklóssy István kivételével. A volt alkotmánypárti elnökért diszes küldöttséget menesztettek, azt akarták, hogy elnöke legyen a megyei munkapártnak is. A főesperes azonban kemény beszédben támadt neki a zempléni munkapártnak, kijelentette, hogy nem lép be a pártba.

A személyi kérdés tehát végleg eldőlt már, a székhely körül való csaták még mindig nem fejlődtek be, de valószínű, hogy a Vatikán is hozzájárul ahhoz, hogy Nagykárolyban legyen az új püspöki rezidencia. Itt lesz a központja annak a magyarosító pásztori ténykedésnek, ami Miklóssy püspök intenciói szerint folyik majd a munkácsi rutén, az eperjesi tót és a nagyvárad-szamosújvári és balázsfalvi román püspökségekből kihasított parochiakon.

A brassói sportéletről.

Szép városunk, — épen úgy, mint sok másban, — a testedzésben is nagyon hátra van maradva, a köröskörül mindenütt tapasztalható fejlődéshez képest s nem örvend valami nagy kedveltségnek a testedzést művelő sport egyik ágazata sem. Pedig ott lebeg szemeink előtt a hozzánk hasonló nagyobb városok viruló és pezsegő sportélete, ahol egy-egy football mérkőzés az egész város közönségének aktív részvétele mellett folyik le.

Itt Brassóban még a football is falábakon jár és egyetlen-egy clubbon kívül azt sem műveli más, úgy hogy az is kénytelen

más egyleti csapat híján a diáksággal tartani mérkőzéseit.

Az atlétikáról meg épen nem is beszélhetünk, mert az egyáltalán nincs is (kivéve, mikor egy-egy lekésett alak fut versenyt a tramwayjal). Egyetlen egy torna-clubbunk volt (azért volt, mert most csak írásban létezik.) Ilyetén körülmények között, ha a vezetőséget annyi mulasztás terheli, nem is csodálkozhatunk, ha a közönségnek a passzív része is olyan indolens és a nemtörődomség köpenyegét ölti magára.

Nem akarjuk rosszindulatulag támadni a helyi sportegylet vezetőségét, de ha megállapítjuk is, hogy a vezetőség egy-egy tagja emberfeletti munkát végez, ezzel nem menthetjük azokat, akik semmit sem dolgoznak. Nem végezheti egy ember egy ilyen országos jellegű és összeköttetésű sportszaknak minden apró-cseprő adminisztratív munkáját, mert ha ezt még el is végezné, hátra van még a legfontosabb: a szervezés, tanítás, gyakorlatok folytatása. Mert nemcsak az a baj, hogy nincs a városban sportpártoló közönség, hanem az a nagyobb baj, hogy nincs sportot űző anyagja előkészítve a sportintézőknek. Itt nem segít más, mint az összes sportágazatokat újra szervezni.

De hogyha ez még meg is volna, mint ahogy egy-két lelkes vezetőnek, némileg sikerült is az ügy iránt nagyobb érdeklődést kelteni, még hátra van a város vezetősége. Ennek be kell látnia, hogy a sportfejlesztés a város érdeke és minden erejéből támogatnia kell a sportvezetők kívánságait, hogy végre minden mód és alkalom megadassék arra, hogy itt Brassóban is megteremtődjön az igazi, becsület sportélet, amikor is a közönség sem maradhat télen és részt vesz a munkában azzal, hogy minden törekvését támogatja a sportéletet megteremtőknek.

Ezért kértük már régebb és most ismételtelen kérjük Brassóváros vezetőségét, hogy tegyen már eleget az égető szükségletnek és létesítsen egy vagy 2 sporttelepet, hiszen ha nagy áldozatba kerül is ez, nem lenne akkora, hogy a város érdekében meg ne hozhassa!

(Z. Á.)

Elégia prózában.

Az októberi nap ragyogó, hidegen meleg sugarai utolszor vetődnek rá a hegyoldalra, s szeretetteljesen simogatják végig a tölgyek lilásan-vörös, sárgásan-zöld leveleit, a lankadt pázsitot, s az elmulással, hervadással dacolni látszó fenyőket. Itt, a lankás hegyoldalon, hol a néma csendnél csak a fák biborszine ünnepesebb, itt érezhető igazán ez évszak szomorú, mélabús bája, mely az érző lélekben rezgésbe hozza mindama hurokat, melyek a fájdalom hangján megszólhatnak. — Nem zavarja itt e néma csöndet semmi-semmi sem, csak a fák félig elszáradt leveleinek halk suttogása, melyben semmi közös nincs, a tavasz, a nyár hangjaival, s melyre édes vágyak helyett lelkünknek mélységes és mégis kellemesen megnyugtató bánata felel mintegy szomorú beismeréssel: igen, elmulunk; elmulik egyszer minden, bánat és öröm, szépség és ifjúság, s aki ma még örül, egyszer majd azt mondja: „Mese, hogy tavasz volt.”

A hegyoldalon két ifjú leány haladt, mosollyal ajkán, látszólag derűlten, boldogan. Egész megjelenésük, mintegy rácáfolt erre a kegyetlenül határozott memento morira — mert hiszen tavaszt hirdet minden mozdulatuk, egész bájos, üde külsejük. A fiatalabbik, egy édes, mosolygó csöppség, töré-

keny kis ünnepi játékszer, vidám szökésekkel halad előre, s az ifjúság önző kegyetlenségénél fogva, ernyőjével hatalmas ütéseket mér a hervadt lombu faágakra s a fejcsékeiket szomorúan lehajtó füvekre, s durcásan összeszorított ajka ezt látszik mondani, mintegy megkezdett vita befejezéseül: nem, nem szeretem az őszt, mely lehangol, mely az elmúlásra emlékeztet; nem szeretem ezeket a hervadó lombokat, ezt a hideg, szomorú napfényt, mely olyan, mint egy csalódott, kiábrándult szerelmes mosolygása; — csak azért is éljen a tavasz, mikor ragyog a napfény!

Az idősebbik megszólal halkán, bánatosan, mintha fájna a lelkének, hogy a természetnek ezt a szent hallgatását köznapi szavakkal profanizálja: „Nos, te nem tudod megérteni, hogy miért szeretem én az őszt, miért várom, míg eljön, élvezem míg itt van és sajnálom ha távozik? — Nem tudom, igazat fogsz-e nekem adni, megértesz-e, ha elmondom, hogy miért.”

És elkezdett beszélni halkán, szomorúan, s mindaz, amit mondott, s ahogyan mondta, olyan szomorú, sőt ennél is több, olyan egykedvű volt, hogy szinte kiáltó, fájó ellentétbe helyezkedett pompázó, büszke fiatalságával.

— Nos, hát pár évvel ezelőtt én is ilyen pajkos, féktelen, mosolygó, nevető já-

NAPIHIREK.

Hát finoman

nézünk ki... az bizonyos... A sógoréknál egy ezredes árulja el hazáját... nálunk egy miniszterelnökre süti rá a bélyeget a bíróság, mert... panamista... igazán ki vagyunk állítva jobbról is... balról is... s a „Gesammt-Monarchie“ most már mutogatni való... mint unicum, mert ilyet nem pipált még ez a vén Európa...

Hja úgy kell nekünk... úgy kell nekik... A bécsi direktoire hofliferántjai most már ugyancsak belejutottak a slamasztikába s csak az a sajnós, hogy a levét mi isszuk meg... hűséges magyarok.

És mégis van egy vigasztaló ebben... mi vigasztalásnak ugyan elég sovány... de jobb híján... ebben a nagy melegben... ez is megteszi... hisz mert a kövéreknek rosszabb.

Az bizonyos, hogy szépen nézünk ki... Itt is... ott is... most aztán mitsem vehetnek szemünkre, mert hát még se egyforma... a panama... a hazáárulás... bár rokon mind a kettő... akárcsak az egységes Monarchia.

Szomorú biz ez... és sokkal szomorubb... mert nap-nap mellett találkozzunk ezzel... Panama... árulás szinte betegsége... gyöngéje... a ma emberének... Vagy nem árulás... rut vásár folyik nap-nap mellett... ma talán dícső kelméket... majd drágább ékszereket... ha ez kifogyott... jön az ember... a test... a lélek... a becsület... s ma mindent árulunk... vásárolhatunk s a cserebere vásárban hányszor nemcsak árulunk... veszünk és adunk... de elárulunk... lelket... becsületet... hitet... szentséget... hazát... mindent... egyént... hitvány garasért...

És nem panamázás ma az élet... nemcsak a sikamlós politika süppedékes

tékszer voltam, mint te most. Én se akartam látni, én se tudtam elhinni, ha láttam is, hogy ősz is van, s hogy valami, aminek ma nagyon örülünk, amin lelkünk egész melegével, ifjúságunk tüzes lelkesedésével csügünk, elmulhatik. Annyi bizalommal és reménységgel kevesen indultak el az élet útján, mint én. Dehogy gondoltam arra, hogy az rögös is lehet. Én virágosnak hittem, s azt akartam, hogy minden virága nekem nyíljen. Megmosolyogtam a bölcseket, kik az élet rögös útjáról, csalódásokról, kiábrándulásról regéltek, s elbizakodottan kiáltottam bele a világba: Ha akarom, boldog is lehetek!“ — Igen, azt akartam, hogy minden virág nekem nyíljen, s azt hittem, így is lesz; — hisz nem kívántam ingyen. Minden élvezett színért, illatért, örömeért, virágért lelkemnek ezernyi kincsét ígértem cserébe, ifjú szívemnek lelkesedését, mélységes szeretetét, határtalan bizalmát.

Szeretni és szeretettni! — Van-e fiatal szív, mely ezt ne óhajtáná!? Mindegyiknek a mélyén ott él a vágy a boldogság e superlativusa után. Az enyémet betöltötte egészen, s mivel azt hittem, hogyha én szeretek, s bizom, más is így érez, — biztam és szerettem és szőttem az álmokat rendre egymásután mosolyogva, boldog öntudlanságban.

(Folyt. köv.)

talaján... de mindenütt, hova az ember teszi a lábát... hova keze elér... hova raffinéria eljuthat...? Nem hitvány panamázás... önző hasznok örült hajszolása... az élet, mikor mindenről megfeledekezünk... mindent megtagadunk... mindent elárulunk... csak-hogy nekünk jól legyen... hazudunk tudva... akarva... csak-hogy nekünk legyen igazunk... s előnyökért megátkozunk... mit szentnek tartottunk... s megvesztegetünk másokat is... csak-hogy... Ehj... mert így van...!

És ha mindez kitör a zárt falak mögül... az egyes ember életéből... a nagy világ piacára... az életbe... a közéletbe... akkor... akkor... talán eszmélünk... de marad minden a régiben... hisz az emberek oly feledékenyek... olykor...

Hát az bizonyos, hogy finoman nézünk ki... Lajthán innen... Lajthán tul... Emitt árulás... amott panama... És ez oly szomorú... s nekünk csak egy a vigasztalásunk... hogy a Lajthán innenre is... a Lajthán tulról liferálták... ezt a sok ócska holmit...

De azért bizonyos... hogy jól festünk s most már nincs mit egymás szemére vetnünk, sőt együtt dalolhatjuk... mert mi nagyon előkelők... s finomak vagyunk...

Nagyon finomak... nagyon előkelők...

Személyi hir. Dr. Péter János kézdivásárhelyi gimn. igazgató ma délután városunkba érkezett, hogy a f. hó 6-án kezdődő gimnáziumi érettségi vizsgálaton, mint státusi képviselő elnököljön. Dr. Péter János a szent János utcai szentferencendi zárda vendége.

A brassói állami kereskedő tanonciskola 1913. évi június hó 15-én a belvárosi állami elemi fiúiskola helyiségében tartja tanévi záró vizsgáit. A vizsgálatokra, valamint a tanulók munkálatainak megtekintésére a szülőket, a főnököket és az érdeklődőket ezuton is meghívja az igazgatóság.

Hány tanító van Magyarországon? A tanítói fizetésrendezés alkalmából készült statisztikai adatok szerint az országban 32024 tanító és tanítónő van, még pedig 8524 állami és 23500 nem állami; a nem állami tanítók közül 1520 a fővárosban működik.

Amerikai milliomos Borszéken. C. H. Pokker portlandi bankár néhány évvel ezelőtt európai köruton volt, amikor Romániába való utazásakor Erdélyt is megtekintette. Így meglátogatta a többek közt Borszék fürdőt is, melyet annyira megkedvelt, hogy néhány napot időzött fenyő rengetegekben. A fürdő igazgatósága most levelet kapott az amerikai milliomostól, amelyben értesíti a fürdőt hogy június végén családjával együtt három hónapra oda érkezik. Egyben azt kérdi, hogy megvehetne-e egy villát.

Botrány az igazságügyi palotában. Bukarestre írják: Negruci százados hétfőn Jassyból ügyvédje, Strurza kíséretében Bukarestre jött be. Az igazságügyi palotában Po-

pescu képviselővel találkozott. A százados hozzálépett s így szólt hozzá: Ön az, ki a kamarában pófonokat osztogat? Popescu igennel felelt. Erre a százados oly ütést mért rá, hogy Popescu elesett. Amint Popescu fel állt, botjával a századosot s az ügyvédet elverte.

Sétatéri-zene. A városi zenekar pénteken este fél 6 órától az alsósétatéri hangversenyez.

Mercur mozgó. A Mercur mozgó, mely előadásait a múlt hónapokban jobb gépek beszerzése miatt beszüntette, vasárnap újból megnyílik. Az igazgatóság e szünetet arra használta fel, hogy az egyes filmgyárakkal összeköttetésbelépjön s minél szebb, érdekesebb képeket mutasson be Brassóban. Az első előadást június hó 8-án d. u. fél 4 órakor tartja a (Geverbeferein) Iparegylet nagytermében, mely a nyári hónapokban kiválóan alkalmas mozi előadások tartására. A műsorból kiemeljük Siegfried c. képet, mely a Nibelungi ének alapján van kidolgozva. Ezenkívül már a mozilátogatók előtt nem ismeretlen Nordisk film Compagnie felvételei is szerepelnek a műsorban. A teljes műsort lapunk holnap számában közöljük.

„Táncitanítás.” Izsák Ferenc tánc tanár, a gyermekek és a tanulóifjúság szüneti táncanfolyamát az Európa szálló nagytermében 1913. július hó 1-én kezdi meg.

Tőzsde

a Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon és távirati értesítései:

Magyar hitel	815.50
Osztrák hitel	624.—
4 százalékos magy. koronajáradék	81.80
Államvasut	716.—
Jelzálogbank	425.—
Magyar Bank	545.—
Leszámitolóbank	513.—
Rimamurányi	698.—
Salgótarjáni	752.—
Közuti vasut	645.—
Városi villamos	365.—

Irányzat: A balkánról érkező kedvezőtlen hírek hatása alatt igen lanya.

Egy újonnan épített, jól jövedelmező

ház eladó

Értekezhetni SEBESTYÉN LÁSZLÓ — vizsgázott kőműves mesternél, — Sztítás-utca 54. szám alatt.

Táviratok.

Budapest. jun. 5.

A munkapárt köréből az a hír szivárgott ki, hogy Lukács csakis Tiszát ajánlotta utódjául s ezért Tisza meghívását Ófelsége elé a közeli napokra várják, de ennek dacára sem biztos, hogy vajjon e hír realis-e?

Az átmeneti kabinettről terjedt hírek valótlanak, mert határozott s erős kezű kabinetet terveznek, melynek ki-nevezése nemsokára meglesz.

Az egyesült ellenzék elfogadta Apponyi javaslatát, mely tiltakozik a tegnapi ülésen történt erőszak ellen, melyért elsősorban Tisza felelős. Szmrecsányi oly kijelentést tett, hogy Gerő százados tegnapi viselkedése a legközönségesebb merénylet, melyet a fegyver védelme alá bujva hajtott végre.

Budapest, június 5.

A lapok a trónörökös tegnapi egy óras kihallgatását a magyar kormány krízisével hozzák összefüggésbe. A Pesti Hírlap azt írja, ha a jövőd embere utasítást kap az ellenzékkel tárgyalni, úgy az ellenzéknek első követelése Gerő százados elbocsájtása lesz.

Budapest, június 5.

A munkapártból kiszivárgott jelentés szerint Tisza hívei közül többen nem találnák szerencsés megoldásnak, ha őt nevezné ki Ófelsége miniszterelnökké, s azt kívánják Tiszától, hogy egyelőre vonuljon vissza. Más helyről nyert értesítés szerint Tisza mint miniszterelnök is felveszi a harcot az ellenzékkel.

Bécs, június 5.

Lukács ma d. e. 11 órakor audiencián jelent meg Ófelségénél s átnyújtotta a kabinet lemondását. A király a lemondást tudomásul vette s az ügyek további vitelével bizta meg.

Azt beszélnek, hogy Ó felsége közelebről csak Tiszát és Jósika Samut fogadja. Más politikusok meghívása most nincs kilátásban, sőt Tisza és Josika meghívásának ideje sem biztos. Lukács holnapig még Bécsben marad. Lukács hosszasan tárgyalt ma Hazayval és Josipoviccsal. Hazay, ki a bajor régens herceg ünnepségein vett részt, ma visszautazott Budapestre.

Bécs, június 5.

A ruthének ma megkezdték az obstrukciót a pénzügyi javaslatok ellen.

London, jun. 5.

A béke delegátusok tárgyalása a görög követ távolmaradása miatt, egy lépést se ment előre.

Abban biznak azonban, hogy pénteken a hátra levő pontokat letárgyalják.

Belgrád, jun. 5.

A bulgár kísérlet az elfoglalt részek megerősítésére itt elkeseredett hangulatot szült. A sajtó a kormány erélyes fellépését követeli.

Huscsarnok áthelyezés.

Értesitem nagyrabecsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a **pénzügyi palotában levő HUSCSARNOK** üzletemet f. hó 22-től **Kut-utca 23. szám alá** helyeztem át. — A nagyérdemű közönség és t. vevőim szives pártfogását továbbra is kérve maradok mély tisztelettel **KÁDÁR MIHÁLY** mészáros.

(9—25—164)

Ajánlható cégek Brassóban:

- Arany- és ékszerjavító műhelyek:**
Fachat Gyula,
 Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.
- Asztalosok:**
Kiss Balázs,
 Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.
- Orbán András,**
 Fekete-utca 8. Épület- és bútorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.
- Butorraktárok:**
Zachariás Márton,
 Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.
- Cipészek:**
Ardeleán Szilárd,
 Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.
- Both József,**
 Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.
- Borsovitzky Lajos,**
 Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.
- Dánér Lajos,**
 Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.
- Nagy Ferenc,**
 Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.
- Veress Vilmos,**
 Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és vásztekban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.
- Schmilovsky János,**
 Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. Kívánatra megrendelés végett házhoz is elmegy.
- Divatáru-kereskedők:**
Graef Testvérek,
 Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.
- Drogériák:**
Kraft és Herberth,
 ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.
- Épület és bútormázolók és fényezők:**
Buka D. és Résznovean,
 műhely Vár-u. 12. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.
- Esztergályosok:**
Sirbu Ilyés,
 Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Dizműesztalgályos és ernyőjavító műhely.
- Éttermek:**
Európa szálló étterme,
 Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni őstörzs sör. Kellemes nyári udvari helyiség.
- Sétatéri vendéglő.**
 Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.
- Vigadó (Redout) étterme,**
 Hirscher-utca. Bérlo: Gottsmann Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. Jó borok
- Fényképészek:**
Ambrus Antal,
 Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltenek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.
- Gust H.,**
 Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.
- Kovács Sándor,**
 Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és mozgófénykép felvételek mérsékelt árak mellett, csinos kivitelben.
- Férfiszabók:**
Barabás Dániel,
 Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.
- Héjja J.**
 Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.
- Markó István,**
 Főtér, Virágosor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!
- Mihály Jenő,**
 Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.
- Sebestyén János,**
 Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.
- Tellmann Béla,**
 Lópiac 1. Angol uri szabóság.
- Czellecz István,**
 Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb úriöltönyök elkészítését jótállás mellett.
- Férfiszabó üzletek:**
Bartha Mihály,
 Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.
- Buca György,**
 Porond-utca 45. Intézetű egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.
- Kósa Albert,**
 Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.
- Lengyel Gyula,**
 Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.
- Szöcs György,**
 Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.
- Festék-kereskedések:**
Arsu Miklós,
 Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzeti létrák raktára.
- Gázfelszerelési cikkek:**
Rádium gázszerelde,
 Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.
- Géplakatosok:**
Copony György,
 Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.
- Gyertyagyárak:**
Petű János,
 Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.
- Gépraktárok:**
Singer Co.
 varrógép-részvénytársaság. Kapu-utca 23. Csakis saját gyártmányú eredeti Singer-varrógépek raktára Brassó és vidéke részére.
- Wetzel Ottó,**
 Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.
- Kávéházak:**
Jordáche György,
 az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.
- Metropol Kávéház,**
 és szálloda, Fekete-utca 2. Tulajdonos Acsete János. Egész éjjel nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asztali borok. Elsőrendű kőbányai és három cserefa sör. Hideg ételek. Egész éjjel zenekar hangversenyez.
- Kávémérések:**
Horváth Józsefné,
 Hirscher-utca 24.
- Kárpitosok:**
Vajda Gyula,
 Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.
- Hefegyártók:**
Incze Károly,
 Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.
- Löser Lajosné,** Hirscher-utca 17.
- Zeides Alfréd,**
 Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.
- Benigal Sándor,**
 Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszonteladónak megfelelő árengedményt ad.
- Hefeüzletek:**
R. Mihaletz utóda,
 Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladónak árengedményben részesülnek.
- Köcsi- és kerékgyártók:**
Kovács Ignác,
 Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.
- Márton Albert,**
 Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.
- Köcsi-kárpitos és fényezők:**
Subutz Dénes,
 Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.
- Kőműves-mesterek:**
Moldován György,
 Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kitűnő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségleírnyizat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.
- Kőműves-mester és csatornázási vállalkozó:**
Lőrincz István,
 Alsófővény-utca 12. sz. Évek óta szerzett tapasztalatai szerint felelősség mellett elvállal minden e szakmához tartozó építési és csatornázási munkákat.
- Kovácsok:**
Kelemen Lázár,
 Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.
- Szakács József**
 Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.
- Köszörűs és késesek:**
Durighello L.,
 Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homorú köszörűde mótör üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltenek.
- Rőtélgyártó:**
Hertrich József,
 Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.
- Mechanikus:**
Littmann Róbert,
 Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.
- Mosóda és fényvasaló intézet:**
Nicolescu Ilona,
 Kut-utca 23. Különlegesség. Fügőny, bluz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.
- Női fodrászok:**
Ludovica Soos,
 Hirscher-utca 5. Színházi fodrász. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.
- Női kalapok:**
Weisz Róza utóda,
 női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltenek.
- Órás és ékszerészek:**
Gantz József
 Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.
- Szűjgyártók:**
Mooser Mihály,
 Hosszu-utca 37. Szűjgyártó, nyerges és bőrdandós. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.
- Szűcsök:**
Szabó Béni,
 Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárukat molykár elleni megóvás végett felelősség mellett.
- Szobafestők:**
Farkas E. Sándor,
 Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.
- Turó és káskavál-sajt-gyárak:**
Manu Tódor,
 Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.
- Vegyeskereskedések:**
Herz-féle vegyeskereskedés,
 Hosszu-utca 90. Korai vetemény-félék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehéntejet 24 filléren, bivalytejet 30 filléért kapják. Tiszta kezelés.
- Vegyrtisztítók:**
Schmitz József,
 Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.
- Vendéglők:**
Alsó Warte vendéglő,
 (Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulohelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czelli sör.
- Jian-féle vendéglő,**
 Lópiac 15. Izletes konyha, kitűnő italok. Czelli-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.
- Vésnökök:**
Náhmajer Ferenc,
 Weisz Mihály-utca 17. Pecsénymók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.
- Sole Lipót,**
 Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.